SPRAWDZIAN 1

Zasady:

· należy podać pseudokod lub schemat blokowy algorytmu oraz jego złożoność czasową;

· złożoność czasowa algorytmu powinna być jak najmniejsza;

· pamięć zajęta przez zamienne nie powinna przekraczać 64kB (65536 bajtów);

· w przypadku używania struktur danych (jak drzewo, stos, ...) wystarczy się na nie powołać.

1. (4 punkty) Posortuj poniższe wyrażenia od najmniejszego do największego, zaznaczając, które z nich są sobie równe:
O(N*N)    O(log(N!))    O(2N)    O(log(N3))    O(N*logN)   O(2100+N+N2)   O(N)   O(N2+3N)

2. (6 punktów) Mamy dany dwie liczby naturalne dodatnie N<=20000 i K<=20000. Mamy podanych N par (a,b) (1<=a<=b<=K). Na początku tablica A[1..K] jest wypełniona zerami. Po wczytaniu pewnej pary (a,b) należy zwiększyć każdy element A[i] (a<=i<=b) o i+1. Podaj zawartość tablicy A po wczytaniu wszystkich N par.

3. (4 punkty) Każdemu z N<=10000 uczniów przydzielono unikalny numer od 1 do N. Wszyscy uczniowie czekają przed salą egzaminacyjną i wchodzą do niej w pewnej ustalonej kolejności (każdy dokładnie raz). Do sali co jakiś czas wchodzi nauczyciel z pytaniem egzaminacyjnym (jest dokładnie N pytań). Jeżeli w sali pojawi się pytanie, odpowiada na nie uczeń o najmniejszym numerze i opuszcza salę. Jeżeli nie ma uczniów w sali, gdy pojawi się pytanie (lub pytania) to odpowiada na czekające pytanie następny wchodzący uczeń. Kolejność wchodzenia do sali jest ustalona w tablicy A[1..2*N], zawierającej liczby od 1 do N oraz N zer, oznaczających pytanie (w różnej kolejności). Podaj kolejność wychodzenia uczniów z sali.

4. (6 punktów) Podaj wartość wielomianu W(x)=x2n-1 + x2n-2 + ... + x2 + x + 1, Dla danego rzeczywistego x i naturalnego n. Zakładamy, że możemy wykonać jedynie operacje +, – i * wykonywane w czasie O(1).

Przykłady do zadań:

1. Dla wyrażeń: O(N3)    O(N)    O(NN)   O(5*N2+1000*N3) odpowiedź wygląda następująco:
O(N) < O(N3) = O(5*N2+1000*N3) < O(NN)

2. N=3, K=10, pary: (2,5), (1,7), (9,9)
Odpowiedź: A=(2,6,8,10,12,7,8,0,10,0)

3. N=7, ciąg wejściowy: (4,2,0,7,1,0,0,0,0,0,6,5,3,0)
Odpowiedź: (2,1,4,7,6,5,3)

4. N=3, x=2
Odpowiedź: W(3)= 27+26+25+24+23+22+2+1=255

